
Mathématiques discrètes - Automne 2011 Feuille d’exercice 4

Exercice 4.1. Calculez la largeur des posets suivants :

1. Aκ est une antichaı̂ne de cardinal κ.

2. Mκ correspond au diagramme de Hasse ci-dessous.
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b
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3. Cn, où n ∈ N, qui correspond au diagramme en couronne ci-dessous.

a1 a2

bnb1

an

4. (P(X),⊆) où X est un ensemble fini.

Exercice 4.2. Soit (R,≤) un poset de cardinal supérieur à ab+1 avec a, b ∈ N. Montrer que (R,≤)
possède soit un antichaı̂ne de longueur supérieure à a+1, soit une chaı̂ne de longueur supérieure
à b+ 1.

Exercice 4.3. (Problème de Littlewood-Offord) Soient a1, . . . , an des nombres réels avec |ai| > 1
pour tout i. Soit

e(a1, . . . , an) := #

{
(ε1, . . . , εn) ∈ {−1, 1}n | −1 <

n∑
i=1

εiai < 1

}
.

Montrer que e(a1, . . . , an) ≤
(

n
bn/2c

)
. Donner un exemple pour lequel il y a égalité.

Exercice 4.4. Le graphe complémentaire d’un graphe G = (V,E) est le graphe G = (V,Ec) où
le complémentaire de E est pris dans

(
V
2

)
. Montrer que si un graphe n’est pas connexe alors son

complémentaire est connexe.

Exercice 4.5. Soit G un graphe sur n sommets tel que chaque sommet soit de degré au moins
d(n− 1)/2e. Montrer que G est connexe.

Exercice 4.6. Montrer qu’un graphe est biparti si et seulement s’il ne contient aucun cycle de
longueur impaire.
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